
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 25/5/2023 

ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΗΣ 21ης  ΜΑΙΟΥ 
 
Κατ’ αρχάς το εκλογικό αποτέλεσμα της 21ης  είναι απολύτως σεβαστό, επειδή η βούληση του 

ελληνικού λαού είναι απόλυτο δημοκρατικό του δικαίωμα. 
Οι εκλογές αυτές με το εκλογικό σύστημα της  ψηφισμένης από τον ΣΥΡΙΖΑ «απλής αναλογικής», που 

αποκλείει από τη Βουλή κόμματα κάτω του 3% (στην απλή αναλογική εκπροσωπούνται στη Βουλή όλα τα 
κόμματα που δικαιούνται έδρα, δηλ.  με ποσοστό ψήφων 0,33% και άνω), ήταν σχεδόν βέβαιο ότι δε θα  
έβγαζαν κυβέρνηση, δεδομένης της  θέσης Μητσοτάκη για αυτοδυναμία της ΝΔ, και του Ανδρουλάκη (ούτε 
Μητσοτάκης, ούτε Τσίπρας). 

Το αποτέλεσμα αυτών των εκλογών ήταν μη αναμενόμενο με βάση τις δημοσκοπήσεις, που για μια 
ακόμη φορά είτε έπεσαν έξω, είτε λειτούργησαν με σκοπιμότητα και απέδειξαν ότι οι «μετρήσεις» τους δεν 
είναι αξιόπιστες. 

Βασικό στοιχείο των εκλογών ήταν η θεαματική εκλογική πτώση του ΣΥΡΙΖΑ, που πλήρωσε όλα τα 
σπασμένα της δικής του διακυβέρνησης, την απουσία αυτοκριτικής για τα ψέματα της κατάργησης των 
μνημονίων, την αλλοπρόσαλλη και ανερμάτιστη πολιτική του στην τρέχουσα τετραετία («για όλα φταίει ο 
Μητσοτάκης», «αριστερά-κεντροαριστερα» κ.λπ.), την ενδοτική στάση του στα εθνικά θέματα («Πρέσπες») 
και  στη λαθρομετανάστευση, καθώς και την κακοφωνία και την αμετροέπεια των στελεχών  του. Ολα αυτά 
χαρακτήρισαν και την προεκλογική του στάση διανθισμένη με πολλά «θα»... 

  Οι εκλογικές απώλειες του ΣΥΡΙΖΑ σε σχέση με τις εκλογές του 2019, περίπου 11%,  διαμοιράστηκαν 
στη ΝΔ, στο ΠΑΣΟΚ, στο ΚΚΕ , στη Πλεύση της Κωνσταντοπούλου και πιθανόν και σε άλλα κόμματα. 

Η ΝΔ αύξησε κατά 0,94% το ποσοστό της σε σχέση με το 2019, ψηφίστηκε, όπως φαίνεται, για 
διάφορους λόγους. Κυρίως έπιασαν τόπο οι επιδοτήσεις και οι υποσχέσεις Μητσοτάκη για συνέχισή τους με τα 
διάφορα pass, τις επιδοτήσεις στο ρεύμα, καθώς και οι υποσχέσεις για παροχές, όπως τα 150 ευρώ στους νέους, 
1500 ευρώ μέσος μισθός κ.λπ.  Θυμίζουμε, όμως ότι από το 2024 οι «θεσμοί» θα επιβάλουν κατάργηση των 
επιδοτήσεων και πρωτογενή πλεονάσματα. Υποκλοπές, σκάνδαλα, Τέμπη, ακρίβεια δεν έπαιξαν κανένα 
ρόλο, όπως και στο παρελθόν (π.χ. Κοσκωτάς  ΑΓΕΤ Ηρακλής, Siemens, Novartis, υπόθεση Βατοπεδίου, τα 
σκάνδαλα υποκλοπών Τόμπρα – Γρυλλάκη κ.λπ). Οι ψηφοφόροι ενδιαφέρονται  για την καθημερινότητά τους. 
Πιθανόν κάποιοι να ψήφισαν ΝΔ για να τιμωρήσουν το ΣΥΡΙΖΑ. Τελικά ο Μητσοτάκης απευχόταν να πάρει η 
ΝΔ παραπάνω ποσοστό, επειδή τότε θα έφθανε τις 151 έδρες ! 

Το ΠΑΣΟΚ του Ανδρουλάκη (κατάργηση βέτο στην Ε.Ε.!) , παρά την πολιτική ανεπάρκειά του ίδιου, 
φάνηκε πιο σοβαρό σε σχέση με τον ΣΥΡΙΖΑ και πήρε ψήφους από πολλούς που είχαν ψηφίσει ΣΥΡΙΖΑ. 
Πρόωρα όμως τα πανηγύρια... 

Το ΚΚΕ,  που επί Κουτσούμπα ελληνοποιείται και δείχνει πιο ανοικτό στην κοινωνία, αύξησε τα 
ποσοστά του πιθανότατα από ψηφόρους που δεν προέρχονται μόνο από το ΣΥΡΙΖΑ, με ευνοϊκές προοπτικές.   

Ο Βελόπουλος πιθανότατα επωφελήθηκε από τους ψηφοφόρους των αποκλεισμένων από τον Αρειο 
Πάγο δεξιών μορφωμάτων. 

Ο Βαρουφάκης πλήρωσε κι αυτός τις δικές του αμετροέπειες για «Δήμητρες» και «τηλεφωνήματα» σε 
περίπτωση τουρκικής εισβολής, καθώς και τον μη αποκρυπτόμενο αρχηγισμό του. Δεν τον έσωσε ούτε ο 
Σόρος. Πήρε στο λαιμό του και τη δόλια, χωρίς Λαφαζάνη, ΛΑΕ. Μα με το Βαρουφάκη! 

Η Πλεύση της Κωνσταντοπούλου  παρά λίγο να μπει στη Βουλή για λίγες ψήφους. Ευελπιστεί... 
Η ΝΙΚΗ άλλη έκπληξη. Με στηρίγματα σε θρησκευτικούς, παραθρησκευτικούς και υπερδεξιούς 

κύκλους  και προβολή ακόμη και από αθλητική εφημερίδα κατα σύμπτωση(;) συγκέντρωσε το ίδιο ποσοστό με 
αυτό της «Χρυσής Αυγής» του 2019. Ιδωμεν... 

Το ΑΣΚΕ, δυστυχώς, δεν μπόρεσε να πάρει μέρος στις εκλογές ώστε να προβάλει τις θέσεις του για 
Εθνική Ανεξαρτησία και Κοινωνική Απελευθέρωση. Θα προτείναμε όμως στους ψηφοφόρους των άλλων 
κομμάτων να πιέσουν τις ηγεσίες τους ώστε να αποτραπούν, τουλάχιστον, τυχόν εθνικές μειοδοσίες! 

Οσο για τις επόμενες εκλογές σύντομα θα τα ξαναπούμε.   
Για την Ε.Ε. 

Λεοντόπουλος Νίκος 
 

Στένός Σήφης 
  


